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Еженедельное правовое обозрение  «ВАШ КОНСУЛЬТАНТ», № 37 (261) от 24.09.2018 г.  
Издается ООО «Консультант-сервис». Адрес: г. Петрозаводск, ул.  Ф. Энгельса 10, оф. 410, тел. /факс 
(8142) 78-20-44, 78-20-34, e-mail: hotline@zakon.onego.ru. Перепечатка и использование материалов 
правового обозрения только с разрешения ООО «Консультант-сервис».  
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ЕГАИС и «ночная» реализация 

алкоголя 
Для кого (для каких случаев): Для продаю-
щих алкоголь. 
Где посмотреть документы: в СПС Кон-
сультантПлюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТ-
РАЖНОГО СУДА ЗАПАДНО-СИБИРСКО-
ГО ОКРУГА ОТ 04.09.2018 N Ф04-3577/ 
2018. 
Схема ситуации: Общество было привлече-
но к административной ответственности за 
продажу алкоголя в ночное время и оштрафо-
вано на 150 тыс. рублей. Оказалось, что некое 
заинтересованное лицо проводило мониторинг 
информации, размещенной на официальном 
сайте Росалкогольрегулирования и в личном 
кабинете административного органа. И там 
был выявлен факт розничной продажи Об-
ществом алкоголя ночью. В качестве доказа-
тельств реализации алкогольной продукции 
была принята информация о дате и времени 
продаж, полученная из ЕГАИС. 
Суду такие доводы не понравились: "Мало ли 
что там Ваша ЕГАИС нафиксировала. Где 
нормальные доказательства в виде кассового 
чека, акта контрольной закупки, акта осмотра, 
фототаблиц, объяснений продавцов, покупате-
лей и т.п.? Зафиксировано ли это в журнале 
учета объема розничной продажи алкогольной 
и спиртосодержащей продукции? Нет этих до-
казательств? На "нет", как говорится, и суда 
нет! Общество признать невиновным!". 
Административный орган пытался - мол, на-
правив информацию о дате и времени рознич-
ной продажи алкогольной продукции в зафик-
сированном ЕГАИС виде и подписав эту ин-
формацию КЭПом, Общество подтвердило ее 
достоверность. Однако суд отклонил этот до-
вод, т.к. обязанность пользователей отмечать-
ся в ЕГАИС не освобождает административ-
ный орган от сбора и представления доказа-
тельств, объективно подтверждающих адми-
нистративного правонарушения. 

Вывеска или реклама 
Для кого (для каких случаев): Надпись на 
заборе может быть признана рекламой. 
Где посмотреть документы: в СПС Консуль -
тантПлюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖ-
НОГО СУДА ВОЛГО-ВЯТСКОГО ОКРУГА 
ОТ 23.07.2018 N Ф01-2813/2018 ПО ДЕЛУ N 
А82-14883/2017. 
Схема ситуации: Общество занималось арен-
дой и управлением собственным и арендован-
ным недвижимым имуществом. Без рекламы - 
бизнесу никуда. И компания разместила на 
уличном ограждении надпись, где указала теле-
фон и вид деятельности. 
При осмотре территорий города, сотрудники 
местной администрации выявили надпись на 
заборе. Надпись на заборе, размещенная компа-
нией, — реклама, а сам забор — рекламная кон-
струкция. Установленную без разрешения рек-
ламную конструкцию чиновники постановили 
демонтировать! Организация не согласилась и 
обратилась в суд. 
Согласно Закону «О рекламе»: «Установка и 
эксплуатация рекламной конструкции допуска-
ются при наличии разрешения, выдаваемого на 
основании заявления собственника либо вла-
дельца рекламной конструкции органом мест-
ного самоуправления… установка и эксплуата-
ция рекламной конструкции без разрешения, 
срок действия которого не истек, не допускают-
ся. В этом случае рекламная конструкция под-
лежит демонтажу». 
Суды также сделали вывод о том, что спорная 
конструкция не являлась вывеской, так как не 
содержала обязательную в силу закона для по-
требителей информацию (фирменное наимено-
вание, место и режим работы). Надпись предна-
значалась для привлечения внимания к фирме и 
её услугам, следовательно, информация являет-
ся рекламой. Демонтаж конструкции законный 
и обоснованный. 
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Источник: Письмо ФНС от 
13. 09.2018 № БС-2-11/1552@ 
Получить социальный вычет 
по НДФЛ в размере расходов 
на свое обучение и/или на обу-
чение детей можно лишь при 
условии, что у образователь-
ной организации есть соответ-
ствующая лицензия. 
По правилам сведения о ли-
цензии на ведение образова-
тельной деятельности (наиме-
нование лицензирующего ор-

гана, номер и дата лицензии) дол-
жны быть указаны в договоре на 
оказание платных образователь-
ных услуг. Если это требование 
соблюдено, такой договор явля-
ется для налоговиков достаточ-
ным доказательством наличия у 
образовательной организации ли-
цензии. 
Если же в договоре информация 
о лицензии отсутствует, гражда-
нин может представить в ИФНС 
копию «образовательной» лицен-
зии, распечатанную из Интерне-
та. Найти лицензию можно: 
- либо на официальном сайте са-
мого образовательного учрежде-
ния; 
- либо на сайте Роспотребнадзо-
ра; 
- либо на портале Госуслуг. 
 
Досрочное увольнение по сок-
ращению: желания лишь одной 
стороны недостаточно. 
Об увольнении в связи с сокра-
щением штата работодатель обя-
зан уведомить сотрудника, как 
минимум, за два месяца. Может 
ли работодатель расторгнуть тру-
довые отношения с работником 
до истечения этого двухмесячно-
го срока в одностороннем поряд-
ке?  
Источник: Обзор актуальных 
вопросов от работников и рабо-
тодателей за август 2018 года 
Нет, не может.  
Как разъяснил Роструд, если од-
на из сторон трудового договора 
(неважно, работник или работо-
датель) не согласна с увольнени-
ем до истечения срока увольне-
ния в связи с сокращением чис-
ленности или штата организации, 
досрочное увольнение невозмож-
но. А вот несколько раз перено-
сить дату увольнения в пределах 
двухмесячного срока, никто не 
запрещает. Главное, чтобы все 
были согласны. 
Однако все переносы мы реко-
мендуем оформлять отдельными 
документами, чтобы, в случае не-
обходимости, можно было про-
следить всю историю в суде. 
 

www.glavkniga.ru 
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«Учебный» НДФЛ-вычет: где 
найти реквизиты «образова-
тельной» лицензии 
В договоре на оказание платных 
образовательных услуг не ука-
заны реквизиты лицензии на 
ведении образовательной дея-
тельности? Как тогда граждани-
ну подтвердить свое право на 
НДФЛ-вычет? 

1 

Выводы и Возможные проблемы: Если 
"всевидящее око" ЕГАИС поймало магазин 
на продаже алкоголя в ночное время, не 
спешите платить штраф. Одной фиксации в 
ЕГАИС для назначения штрафа суду мало. 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: «ч.3 
ст.14.16 КоАП ЕГАИС». 
Цена вопроса: 150 тысяч рублей. 

Семинар-тренинг КонсультантПлюс по теме 

«Всё об отдельных категориях работников» 
Семинар-тренинг поможет Вам: 
• узнать  новые изменения в миграционном законодательст-
ве; 
• учесть  новые требования законодательства в отношении 
иностранных граждан, изъявивших желание трудиться на терри-
тории Российской Федерации; 
• обратить внимание на новшества в Правилах привлечения к 
трудовой деятельности в РФ иностранных граждан; 
• понять пошаговый алгоритм действий по порядку оформле-
ния документов для привлечения к трудовой деятельности иност-
ранных работников в части, обязанностей  работодателя; 
• вникнуть в  новые принципы квотирования в отношении 
иностранных граждан; 
• разобраться в особенностях заключения трудового догово-
ра с работником, являющимся иностранным гражданином или ли-
цом без гражданства; 
А также:   
• в КАКИЕ СРОКИ, КУДА и с КАКИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
нужно обращаться, 
• КАК ПРАВИЛЬНО должны быть оформлены эти доку-
менты, 
• на ЧТО обратить особое внимание, 
• КАКОВА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РАБОТОДАТЕЛЯ, 
• КАКИЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРЕДЪЯВЛЯЮТСЯ К ОРГАНИ-
ЗАЦИИ, 
• как предоставить и оформить все положенные по закону 
льготы беременной сотруднице; 
• учесть в кадровой политике права лиц с семейными обязан-
ностями; 
• правильно оформить совместительство и совмещение. 
 

Лекторы: 
Михеев Михаил Эрикович, инспектор по особым поручениям  
миграционного контроля отдела Управления  по вопросам миграции 
МВД по Республике Карелия; 
Журавлева Нонна  Леонидовна, ведущий  специалист отдела ор-
ганизации содействия трудоустройству, профессионального обуче-
ния и трудовой миграции  Управления труда и занятости Республики 
Карелия; 
Петкун Светлана Алексеевна, руководитель учебного центра 
РИЦ 470 
 

Дата: 27 сентября 2018 г. 
Место проведения: отель «Онего-Палас», конференс-зал «Селена» 
 

Регистрация: (8142) 78-20-44, hotline@zakon.onego.ru 

 

Выводы и Возможные проблемы: Хотите 
заявить о себе миру? Действуйте в рамках 
Закона. Надпись относится к наружной ре-
кламе, если ее содержание направлено на 
формирование и поддержание интереса к 
деятельности организации. 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: 
«Вывеска или реклама». 
Цена вопроса: Стоимость монтажа + де-
монтажа рекламной конструкции. 
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Уплата страховых взносов при 

прекращении деятельности ИП 
Для кого (для каких случаев): ИП деятель-
ность прекратил, а ПФР взносы все равно на-
числил. 
Где посмотреть документы: в СПС Консуль-
тантПлюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖ-
НОГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 
04.09.2018 N Ф09-4962/18 ПО ДЕЛУ N А76-
26721/2017. 
Схема ситуации: Одна гражданка решила 
позаниматься деятельностью. Индивидуальной. 
Предпринимательской. И в далеком 2004 году 
зарегистрировалась в качестве ИП. Всего через 
пару лет в 2006 году она решила, что с нее хва-
тит, и подала в ИФНС заявление о прекращении 
этой деятельности. В ЕГРИП была внесена со-
ответствующая запись. Стала гражданка жить-
поживать как все, без всяких там предпринима-
тельских рисков. Однако спустя 10 лет из Пен-
сионного фонда нежданно-негаданно прилетело 
требование об уплате страховых взносов и пе-
ней за 2015 год, а следом и за 2014 год, всего в 
сумме 158 191 рублей 76 копеек. А поскольку 
банковских счетов у гражданки не было, фонд 
постановил взыскивать недоимку и пени за счет 
ее имущества. 
Сказать, что гражданка была в шоке – ничего не 
сказать, в это время она находилась в отпуске 
по уходу за ребенком и уже совсем позабыла, 
что когда-то была предпринимателем. Оказа-
лось, что запись в ЕГРИП о прекращении дея-
тельности ИП внесена-то была, но в тот же день 
по каким-то причинам и аннулирована. ПФР 
повторно поставил ИП на учет.  

В суде гражданка заявила, что с 2006 года 
предпринимательская деятельность ею не ве-
дется, имущества, с помощью которого можно 
было бы осуществлять эту деятельность, рас-
четных счетов у нее нет. О том, что ее повтор-
но поставили на учет в ПФР, гражданку никто 
не извещал. 
Вызванная в качестве третьего лица ИФНС 
требования ПФР поддержала и представила 
справки о доходах гражданки за 2013 - 2015 гг. 
с валовым доходом свыше 300 000 рублей. Од-
нако опровергнуть доводы бывшей ИП о том, 
что за 10 лет она ни разу не платила предпри-
нимательских налогов, не сдавала отчетность, 
а налоговая никаких требований ей не выстав-
ляла, ИФНС не смогла. 
При таких обстоятельствах суды встали на сто-
рону гражданки. 

Аренда ненадлежащего имущества 
Для кого (для каких случаев): Для случаев 
аренды или покупки земли и недвижимости. 
Где посмотреть документы: в СПС Консуль -
тантПлюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖ-
НОГО СУДА ПОВОЛЖСКОГО ОКРУГА 
ОТ 09.08.2018 N Ф06-35467/2018 ПО ДЕЛУ N 
А65-31811/2017. 
Схема ситуации: Решило ООО организовать 
реабилитационный центр и стало подыскивать 
себе помещение. Денег на покупку не хватало, 
и взяло ООО в аренду земельный участок с жи-
лым двухэтажным домом и нежилым строени-
ем. И стало жить поживать, да деятельность 
свою налаживать… 
Да только через 10 месяцев наведалась к ним 
прокуратура. Да и возмутилась: «Как так, ба-
тенька, можно?! Земля то предназначена для 
ИЖС! Не по целевому назначению ее исполь-
зуете! Размещение реабилитационного центра в 
жилом доме осуществлено без его перевода в 
нежилое помещение!». 
Неизвестно, вело ли после этого ООО свою дея-
тельность или нет. Да вот ключи с помещением 
оно возвращало как-то долго, да безуспешно. И 
насчитал арендодатель долг почти на 1,4 мил-
лиона, и неустойку почти на 5 … И пошел суд. 
Пыталось ООО сослаться на прокурора: «Мол, 
передали нам ненадлежащее имущество! Мы 
его не могли использовать по назначению». Но 
суд не согласился: во всех бумагах здание зна-
чилось, как жилое. В акте передачи сказано, что 
техническое состояние имущества удовлетвори-
тельное и позволяет его использовать в целях 
арендатора.  

Суд указал, что, получая в пользование жилой 
дом и намереваясь открыть в нем медицинское 
учреждение, ООО должно было осознавать по-
следствия ведения такой деятельности, а также 
изучить требования законодательства, предъяв
-ляемые к размещению такого рода центров. 
А довод о том, что ключи были сразу же пере-
даны представителю Арендодателя, который 
отказался принимать их, суд правомерно по-
считал несостоятельным, ибо прекращение до-
говора аренды само по себе не влечет прекра-
щения обязательства по внесению арендной 
платы, оно прекращается надлежащим испол-
нением арендатором обязательства по возврату 
имущества. 

Обзор: "Что нельзя было 
пропустить бухгалтеру бюд-
жетной организации летом 
2018 года" 
Позади летний сезон, который 
принес много нового в работу 
бухгалтера бюджетной органи-
зации. Чтобы вы ничего не про-
пустили, специалисты Кон-
сультантПлюс собрали основ-
ные изменения законодатель-
ства, принятые летом 2018 го-
да, и наиболее интересные 
разъяснения ведомств по те-
мам: 

 Учет и отчетность 
 Антикоррупционное за-

конодательство 
 Нормирование расходов 
 Страховые взносы 
 Налоговый контроль 

 НДС 
 Онлайн-кассы 

Обзор: "УФАСы атакуют: за-
мените в госконтрактах сло-
ва "ставка рефинансирова-
ния" на "ключевая ставка" 
С 1 июля вступили в силу по-
правки к Закону N 44-ФЗ. Сре-
ди прочего законодатель заме-
нил по тексту ст. 34 слова 
"ставка рефинансирования" 
словами "ключевая ставка". 
Этому можно было бы не при-
давать значения, так как ставку 
рефинансирования приравняли 
к ключевой ставке с 1 января 
2016 г. Однако практика регио-
нальных контрольных органов 
складывается неоднозначно. 
В Обзоре мы собрали для вас 
информацию: 

 В каких регионах наказы-
вают за слова "ставка ре-
финансирования" 

 Где не штрафуют и какие 
аргументы могут подей-

ствовать на контрольный 
орган. 

 
Обзор: "Как с 4 сентября за-
ключать договор Е-ОСАГО" 
С 4 сентября изменилась про-
цедура заключения электрон-
ного договора ОСАГО. В Обзо-
ре КонсультантПлюс мы рас-
скажем об основных поправ-
ках. Новшества коснулись: 
 Личного кабинета стра-

хователя 
 Кода доступа к личному 

кабинету 
 Даты начала действия до-

говора 

 Срока для страхователя 
на отправку документов 

 Требований к электрон-
ным копиям документов 

Все Обзоры смотрите в меню 
Обзоры — «Актуальные те-
мы». 

Бизнес-завтрак  

«Прямые выплаты: работа 

над ошибками» 
 

Целевая аудитория: руководители предприя-
тий, руководители и специалисты финансовых 
служб, главные бухгалтеры, бухгалтеры ком-
мерческих организаций, руководители и специа-
листы кадровых служб. 
 

Лекторы:  
- Алферова Екатерина Борисовна, начальник 
отдела назначения и осуществления страховых 
выплат застрахованным гражданам ФСС по РК, 
 - Кузьмин Алексей Валерьевич, начальник от-
дела информатизации ФСС по РК. 
 

На бизнес-завтраке: 
1. Будут рассмотрены вопросы взаимодействия 
работодателя, работника и  Фонда социального 
страхования: 
• обработка электронного листка нетрудо-
способности,  
• электронные личные кабинеты Страхо-
вателя и Застрахованного лица,  

• порядок выдачи региональным отделе-
нием Фонда справок о доходах застрахованным 
лицам. 
2. Будет дан экспресс-анализ полученных сведе-
ний  от страхователей с целью недопущения 
ошибок при осуществлении проекта «Прямые 
выплаты». 
3. Будет возможность обсудить актуальные во-
просы и проблемные ситуации, возникающие 
при реализации проекта «Прямые выплаты». 
 

Дата: 26 сентября 10:00—11:30 
Место: будет сообщено дополнительно. 
Регистрация: (8142) 78-20-44, hotline@zakon. 
onego.ru 

Выводы и Возможные проблемы: Да, 
фискальные органы за нами следят, но и за 
ними нужен «глаз, да глаз». Следует про-
верять, а выполнили ли они наши закон-
ные распоряжения (свои предусмотренные 
регламентом функции)?! А потом надо 
еще и перепроверять… так… на всякий 
случай. И периодически заглядывать в 
ЕГРИП (а организациям в ЕГРЮЛ), а 
вдруг там что-то изменилось без вашего 
ведома? 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: 
«Уплата страховых взносов при прекра-
щении деятельности ИП». 
Цена вопроса: 158 191 рублей 76 копеек 
страховых взносов и пеней. 

Выводы и Возможные проблемы: 
Прежде чем покупать или снимать недви-
жимость, нужно изучить требования за-
конодательства к планируемой деятель-
ности. А также ознакомиться с докумен-
тацией на землю и помещение. Несоот-
ветствие вида работ/услуг и назначения 
объекта, где они будут осуществляться, 
может вызвать претензии со стороны 
проверяющих органов. Да и затраты по 
аренде или покупке не вернуть. Т.к. не-
знание законов – не причина для растор-
жения договора аренды или покупки. 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: 
«Передача в аренду ненадлежащего иму-
щества». 
Цена вопроса: Более 6 миллиона руб-
лей. 

 

Материалы в КонсультантПлюс 
по теме: 

 Готовое решение «Что нуж-
но делать работодателю - участ-
нику пилотного проекта ФСС РФ»  

 

 Постановление Правительства РФ 
от 21.04.2011 N 294 (ред. от 30.05. 
2018) 


